

“科技+温情” 雨夜救回老人

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 涧安

本报讯 “找到了!”近日,湖州南浔公安双林派出所、菱湖派出所的民辅警与巡特警、民安救援队连夜冒雨搜救,借助无人机红外热成像技术,成功在偏僻田埂洼地找到走失的九旬老人。

当天傍晚,菱湖派出所接到报警电话,称一老人走失。监控画面显示,老人冒雨沿着乡间小路向双林方向蹒跚前行。“这么大的雨,老人家在外面多待一分钟都危险!”菱湖派出所立刻协同双林派出所作战,采取“步巡+车巡”相结合的方式,展开地毯式搜索。

时间一分一秒过去,已至午夜,暴雨仍未停歇。这样恶劣的环境下,走失老人随时有失温危险。值班民警当机立断,通过分局主战中心向巡特警大队警航中队发起“智慧110”警情联动协同,并联系民安救援队支援。

多方力量迅速集结、分工协作:一部分民辅警与民安救援队继续在田间小路、村道巷陌细致排查;另一部分则协助飞手利用搭载红外热成像镜头的无人机开展高空搜索。

“找到了!在这里!”经过半小时的高空搜寻,无人机飞手在一处偏僻田埂的洼地边缘,发现疑似走失老人的热源。救援人员通过无人机提供的精准定位迅速赶往该处,发现老人正倒在田埂的低洼处。此处位置隐蔽,四周杂草丛生,若无精准定位,仅靠人力搜寻极难发现。

找到老人后,救援队员立刻脱下雨衣,一条垫在老人身下隔绝湿冷地面,另一条轻轻裹住老人为其保暖。因救援及时,老人生命体征平稳,身体现已无大碍。

登船巡逻

近期,前往大陈岛游玩的游客增多,台州椒江公安港区派出所联合治安大队组织警力来到大陈岛航线登船点站岗驻守,同时走上客轮巡逻,提醒游客保管好随身物品,注意人身和财产安全。图为民辅警在客轮上巡逻。

通讯员 何文斌 摄



再充55000元,成为VVIP? 民警紧急上门

本报记者 陈佳妮
通讯员 徐峥嵘

本报讯 “这就是诈骗!钱一旦送出去就没有了!”5月12日下午,玉环公安坎门派出所反诈宣教室里,民警斩钉截铁地对阿艳(化名)说。

就在两天前,阿艳通过某短视频平台添加了一个“彩票内幕群”。群主称,只要充值变成VIP,就能获得相对精准的中奖号码,如果没有中奖,还可以申请赔付。阿艳见其他群友纷纷中奖,心动不已,便尝试着充值了100元,虽未

中奖,但显示赔付的金额比投入的还多。这么一来,阿艳放下戒备,陆陆续续充值了3万多元。结果,在最后赔付阶段,阿艳被告知,“因个人操作失误,无法赔付”。

阿艳傻了,正不知所措之时,群主告诉她,帮她争取了一个“修复数据”的机会,让她准备55000元现金,放在箱子里用胶带封装好,送往指定地点,“完成操作后,不仅能迅速赔付之前的投入,还能将普通内幕群升级成精准群,就是VVIP”。

阿艳深信不疑,凑齐了“修复

金”,焦急等待对方告知配送地址。这时,反诈民警饶泽勇收到预警信息,来到阿艳家中。面对饶泽勇的询问,阿艳含糊其辞,不愿将真实情况告知,她根本不信自己中了骗子的圈套。

直至饶泽勇看到装满现金的盒子,阿艳才承认自己要去“送钱”。随后,阿艳跟着饶泽勇来到派出所,所长许道勇组织值班民警陈鑫强等人,对阿艳开展了近1个小时的劝导,终于让她认识到自己正在遭遇诈骗。

目前,案件正在进一步侦办中。

29岁的他,有了人生第一张身份证

本报记者 马丽红
通讯员 钟园园 蒋贤德

本报讯 14岁那年,杨某跟着亲戚外出打工,此后15年未归家;养父母苦寻他多年,杳无音信,无奈销户。近日,这对老夫妻接到一个陌生电话:“你儿子还活着,请给他重新落户。”这个电话来自平阳县人民检察院。

杨某自小丧父,4岁又丧母,8岁那年被领养,养父老杨给他取了新的名字——杨某。然而,杨某的成长之路并没有从此变得平顺。他打架、逃课、辍学……伤透了养父母的心。14岁那年,他离家去打工,在云南保山、昭通和上海等地辗转流浪,先后在夜市、工地做过小工,因为这些工作对年龄和身份证检查不严格。他总是对用人单位推脱说“身份证正在办理”,但时间久了,纸终究包不住火,被催得紧了,他就只能辞工,再去找下一份工。

2019年2月,老杨苦寻儿子多年无果,申请销户。就这样,杨某因长期失踪被当地警方宣告“户口死亡”。

没有户口、没有身份证,杨某靠打零工维生,生病不敢去医院、出行只能搭黑车,甚至不敢谈恋爱。迷茫中,他结识了社会青年“马哥”,受其蛊惑误入歧途,跟随“马哥”在平阳、上海等地盗窃电瓶车。

2024年12月,因涉嫌盗窃罪,杨某被公安机关抓获,而后案件被移送至平阳县检察院。检察官在审查卷宗时发现:杨某的户籍材料无对应的人像照片和生物信息情况。

“很对不起父亲,很想回家,很想办一张自己的身份证,但是我不敢……”面对检察官,杨某喃喃地说。

“登记户口是法律赋予公民的一项基本权利,即使是犯罪嫌疑人,我们也要平等地保护其合法权益。”了解杨某的情况后,检察官决定还给他一个身份,帮助他积极改造、回归社会。

“太好了,我的儿子还活着!请检察官给他一个改过自新的机会。”电话那头,得知养子的消息,老杨喜极而泣,



并表示只要孩子愿意改过自新,他们还是一家人。他愿意配合公安机关调查,让儿子落户。

近日,在检察官和民警的见证下,杨某采集了人像、录了指纹,民警一同将相关谈话笔录、户口恢复申请报告等材料寄到老杨家所在地公安机关,帮杨某恢复了“户口”。

“真没想到,有这么多人关心我、帮助我。都29岁了,我终于有身份证了!我会好好改造,争取早日回家团圆。”经过焦急的等待,杨某人生中的第一张身份证终于办理成功。

离散四十载 警方助团圆

5月13日,在台州市黄岩区、路桥区两地公安民警的共同努力下,离散长达40年的陈女士与家人团聚。一家人特地送来锦旗,向民警致谢。

通讯员 夏素玲 台州政法融媒体中心 魏雨欣 摄



“笑着笑着就瘫了”

近日,临海公安杜桥派出所民辅警和杜街网格员一起,自编自导自演了公益宣传片《笑着笑着就瘫了》,让更多人了解“笑气”的危害性。

通讯员 叶明銮 摄



本报职业道德监督电话:0571-85310013